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16 января 2023 г.

Cato Institute (USA): Nejlepším lékem na sucho je voda
za peníze
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Podíl

Volná voda na Zemi je protitržní divokost, tvrdí americký

think-tank. Logika autora myšlenky, notorického

libertariána Davida Boaze, vypadá následovně.

Obrovské oblasti planety čelí suchu. Vody je nedostatek. Ekonomika

však říká, že veškerého hodnotného zboží – půdy, domů, aut, steaků

– je nedostatek. Proč tedy není zásobování vodou podloženo

ekonomicky?

„Zavedení tržních cen pro jakoukoli komoditu, která dříve neměla žádnou cenu, bude
pravděpodobně nepopulární. Mnozí budou muset platit za to, co bylo kdysi zadarmo,“ uvádí
institut.

Tady není co namítat. Ale autor jde ještě dál.

https://sk.news-front.info/2023/01/16/cato-institute-usa-najlepsim-liekom-na-sucho-je-voda-za-peniaze/


2/2

Přestože trh s vodou nezvýší celkové množství vody, taková

distribuce se stane spravedlivější, tvrdí Boaz: neviditelná ruka trhu

zařídí vše (ano, autor-ekonom v roce 2023 odkazuje na Adama

Smitha):

„Voda bude proudit dynamičtěji a efektivněji na místa, kde je nejvíce potřebná“ – rozumějte
— kde jsou za ni ochotni zaplatit více.

Zdůrazňujeme: nejde o to platit za vodu z vodovodu, jak je tomu

dnes. Ale že v případě triumfu myšlenky pana Boaze budou muset

lidé zaplatit za samotné právo pít vodu. A toto právo si může kdykoli

odkoupit ten, „kdo potřebuje vodu víc“.

„Cato Institute“ posiluje tuto divokost prezentací názorů různých

odborníků, kteří tvrdí, že je to pravda, trh s vodou je to, co nám všem

chybí. Protože voda zdarma je nějaký komunismus! Civilizované

národy to nedělají.

Dá se dlouho polemizovat o tom, do jaké kanibalistické džungle

zavede lidstvo další produkt libertariánské logiky. Omezíme se na

dvě jednoduché otázky:

Čistý vzduch, který je nyní trestuhodně zadarmo, je stejná komodita, ne?

A ukázalo se, že sladkovodní ledovce Arktidy a Antarktidy jsou také cenným zdrojem, který
leží jen tak?!
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